短新闻

向侵权假冒犯罪亮剑

通讯员 王剑峰 刘钊

本报讯 近日,嘉兴、桐乡两级公安机关先后在浙江桐乡、安徽合肥、江苏无锡等地对涉嫌侵犯知识产权犯罪团伙展开收网行动,现场抓获嫌疑人35人,捣毁制假售假窝点3处,查获假冒某国际知名品牌运动服1000余件、假冒标识12000余个,涉案金额900余万元,成功破获一起假冒某国际知名品牌注册商标案。

经查,该犯罪团伙有完整的生产假冒服装产业链。他们伪造某国际知名品牌注册商标使用许可授权书,利用某短视频平台大肆销售假冒服装,2020年10月至今年3月共销售6万件,获利百万余元。目前,公安机关已对该团伙中的12人采取强制措施。

今年以来,嘉兴市公安局对侵犯企业知识产权犯罪行为保持高压严打态势。3月,根据省公安厅"剑锋3号"行动统一部署,该局对知识产权领域违法犯罪线索重点研判,侦破了一批大要案,打掉了一批犯罪链条。截至目前,共破获侵犯知识产权犯罪案39起,打掉犯罪团伙12个,抓获嫌疑人161人,采取刑事强制措施130人,涉案金额3亿余元。

在日前举行的打击侵犯知识产权犯罪新闻 发布会上,嘉兴市公安局还通报了近期破获的 "3·30"假冒浙商品牌注册商标案、"3·05"假冒知 名品牌手机注册商标案等六起典型案件。

知产保护迈新台阶

通讯员 张梦瑶

本报讯 近日,天台县知识产权司法保护服务中心揭牌成立,标志着当地的知产保护工作迈上新台阶,以司法保护、维权援助、专业调解为一体的县域知产协同保护共建共治共享新格局加快形成

该中心由天台县法院主导,浙江省高院、台州市中院、宁波市中院共同指导,当地公安局、市场监督管理局、经信局等部门联合共建,是为天台市场主体提供知产司法保护服务的专门平台。

展示知产保护成果

通讯员 陶琪姜

本报讯 近日,宁波市海曙区法院举办了一场"知识产权保护成果展",展出该院近两年处理的知识产权侵权案中比较有代表性的一些物证,如国有著名品牌小天鹅、荣事达洗衣机,中华老字号云南白药牙膏,二锅头白酒,郫县豆瓣,国际著名品牌苹果电脑,3M口罩,以及本地企业生产的著名品牌乐卡克(大公鸡)等,展示该院知识产权司法保护成就,进一步提升群众的知识产权保护意识。

共话知产司法保护

近日,"知识产权保护与中小企业创新发展"主题沙龙在台州市椒江区法院举办,市、区两级公检法和市市场监管局、律师协会、民营企业协会、台州学院知识产权学院等单位代表参加了活动。当天,省高院民三庭员额法官刘建中还就知识产权刑事法律风险防范及相关法律条款的理解与适用进行了授课。

通讯员 蔡旻颖 项威



平安举措

倾听呼声 吸纳建议 力促整改

通讯员 余遐 本报记者 汪基建

本报讯 近日,开化县检察院队伍教育整顿办的工作人员上门看望退休老干部方强,简要介绍院里开展的教育整顿情况,并拿出随身携带的《检察干警自查报告表》,了解其子女及其配偶的相关情况以及退休后的生活等,同时征求老方对检察工作的意见建议。

这样的听谏、问需,正在开化县政法各单位陆续展开。连日来,县政法队伍教育整顿办开展了"一次法律宣传、一次走访慰问、一次开门纳谏、一次化解纠纷、一次主题宣讲"等"五个一"活动,助推政法队伍教育整顿走深走实。

"请你结合自己工作、生活中接触到的政法各单位情况,谈谈对政法队伍建设、平安开化建设、基层治理等方面的意见建议。"为找准问题、精准施治,开化县政法各单位分别召开座谈会,听取人大代表、政协委员、企业家、律师、人民陪审员等人士的意见建议,同时深入村(居),倾听群众声音,解决群众实际问题。

截至目前,开化县政法各单位已召开征求意见座谈会14场(次),收集到反映老城区停车难、未成年人普法教育缺失、政法队伍与群众互动交流有待加强等意见建议136条。"我们已将这些意见建议列成清单、形成台账,明确责任单位和整改(解决)时限,确保件件有落实、事事有反馈。"县政法队伍教育整顿办相关负责人介绍。

打好防诈"预防针"

近日,杭州市下城 区天水街道组织平安 志愿者"武林大妈"走 进辖区新冠疫苗集中 接种点,为接种的群众 开展防范电信网络诈 骗宣讲,提高群众的防 范意识。

通讯员 张茜茜 朱雅仙



警属当上"监督员"

近日,三门县公 安局组织民辅警家属 走进警营,观看接处 警演练和安全防护装 备展示,了解参与接 处警安全防护检查工 作,请他们当好"执法 安全监督员"。

通讯员 黎小雨



认真履职破解难题

通讯员 张熙远

本报讯 自政法队伍教育整顿开展以来,台州市路桥区法院 瞄准群众操心事、烦心事、揪心事,认真履行职能谋实事、解难题、破堵点。

该院聚焦优化营商环境,强化专项执行和重点案件办理,定期召开专班会议研究提升营商环境各项指标,积极对接相关部门出台专门工作方案,持续优化办案流程;聚焦数字化法院建设,突出智能化办公办案,健全"一站式"集约化诉讼服务机制;聚焦个人债务清理,倡导形成"鼓励诚信、宽容失败"的社会氛围,加强打击个人债务清理领域逃废债行为,依法保障债权人合法权益。

破产管理全程监管

通讯员 郭健辉

本报讯,为提升破产审判质效,去年以来,三门县法院通过建立破产管理一案一台账、提交工作进度月报表、召开破产管理人工作交流季度例会、制定破产管理人年终考评机制等,构建起全案留痕、全程监管的制度体系。截至目前,该院已审结破产清算案件25件,同比增长525%,平均审理天数同比缩短143天。

平安点滴

严查电动车"装伞"

通讯员 苏志沙

本报讯 近日,平阳县鳌江镇组织相关部门开展"斩断非法加装渠道"行动,严查违规销售、安装电动车伞蓬行为。

当日,镇平安办联合市监鳌江分局、交警二中队突击检查电动车维修店,对发现的电动车伞蓬一律收缴,并向店主宣传安装伞蓬带来的安全隐患。

据了解,鳌江镇还开展了电动车专项治理"扫街"行动,对镇内交通干道路面、企事业单位停车场、住宅小区停车库等地的电动车违规加装伞蓬进行拆除没收,已拆除伞蓬3000余把。

筑牢企业安全防线

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州市余杭区中泰街道建立第 三方安全专业服务机构技术PK机制,完善企业安 全风险管控体系建设。

据了解,中泰街道有规上企业34家,高危行业、工贸行业危险化学品使用企业和加工制造类小微企业81家。由于企业量大面广,或多或少存在风险辨识不全、分级不规范、管控措施不到位等问题。街道深化"三服务",组织专家进行重点技术帮扶,邀请技术公司协助企业开展安全风险管控体系建设,截至目前已有24家企业完成建设。

法院彩铃"敲警钟"

通讯员 金宇婷

本报讯"您好,温岭市人民法院温馨提示您:公平正义是我们的不懈追求,凡过问干预办案、请托说情、打探案件的,我们将依据'三个规定'及重大事项记录报告制度,如实记录并向组织汇报。感谢您对法院工作的监督及支持。"4月21日起,只要你拨打温岭市法院干警的手机,都能听到这样一段"温馨提示"。这段法院精心制作的手机彩铃,借助彩铃传播迅速、受众广泛的特点,把"咬耳朵、敲警钟"融入到法院干警的工作和生活中。

向身边先进学习

通讯员 金淑丽

本报讯,近日,武义县法院举办"正青春·讲党史·谈法治"演说大赛。15名青年干警从不同角度回顾党的光辉历程,展现中国共产党百年征程的波澜壮阔,并结合自身工作经验,从身边点滴诠释奉献担当,用感人故事讲述法官的刚正不阿……选手们声情并茂的演讲,引发全体干警共鸣。经过角逐,比赛最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。不少干警表示,将以身边的先进为榜样,以更加昂扬的斗志投入到工作当中。

为"和事嫂"们授课

通讯员 周贞

本报讯 近日,宁波市奉化区法院、妇联联合在区矛调中心举行"奉帮和事嫂"座谈会暨民法典维权普法宣传活动。

法官与特邀人民调解员为"和事嫂"及妇联工作人员分别上了《民法典婚姻家庭编新增法条亮点解读》《婚姻纠纷调解技巧》两堂专业课,赢得了"和事嫂"们的好评。据介绍,"奉帮和事嫂"婚姻调解工作室已入驻区矛调中心,为广大群众提供婚姻家庭矛盾纠纷调解服务。